

两年多去了60个城市、行程3万公里

太原一对夫妇开房车环游中国

等你老了,最想干什么?61岁的梁建忠与55岁的妻子孟继玲,开着一辆房车,开始了环游中国的旅程。从2022年起,他们已经跑了3万公里,去过近60个城市,惊叹于祖国处处好风光,尽情享受着人在旅途的惬意。3月15日,夫妻俩刚从云南归来,准备稍作休整,随后出发去新疆,继续浪漫之旅。

梁建忠年轻时做生意,去了不少地方,很想带着妻子也到处走走。2022年,两个人拿出积蓄购置了一辆房车,床、衣柜、橱柜、灶具、冰箱等设施一应俱全。听了父母的打算,女儿梁蕊非常支持,不仅帮着布置房车,准备了常用药,还从网上找了不少自驾游攻略。她反复叮嘱:“一路上,千万注意安全。”

当年6月份,夫妻俩正式开启旅程,去厦门看海、去三亚踏浪、去桂林划船,每到一座城市,都能享受到意外的惊喜。“穿越广阔的大地,与不同地区的人交流,这种体验非常棒。”梁建忠说,忙碌了大半辈子,想做点自己喜欢的事情,这样的人生更充实。

他们把房车当成“移动的家”,吃

住都在车里。每到一座城市,最关心的就是有没有免费车位,农贸市场、饮用水点在哪里等。他们尽量找当地的房车露营地停靠,因为这些营地大多设在景色怡人的地方,或湖畔、或森林里、或山脚下,可以最大程度地接近自然和美景。

旅途中也常遇到意料之外的小麻烦。有一次,他们开车走在贵州的盘山公路上,突遇暴雨,道路湿滑,梁建忠紧握方向盘,心里直打鼓。孟继玲坐在副驾上紧盯着路面,安抚丈夫“别慌,开慢一点。”在湖南,房车的发动机出现故障,附近没有汽修店。梁建忠试着自己动手修,妻子在旁边当助手,费了好大劲,终于修好了,两人相视一笑。如今,像换胎、换机油等常规操作,梁建忠早已驾轻就熟。他笑着说:“路上会遇到各种问题,都是难得的体验,也是对自己的一种锻炼。”

“出门在外,认识了不少新朋友,这是一大收获。”梁建忠说:“玩累了,会找个空地,支起篷布,洗菜、切菜、下锅,‘犒劳’自己一顿美餐。路过的人看到,常过来聊几句,有人听说我们从哪里来后,夸赞太原是个好地方。



梁建忠、孟继玲夫妇和他们的房车

连续去几座城市后,夫妻俩会返回太原,稍作休整,维护车辆,为下一次出发作准备。他们已经规划好了路线:从太原沿京昆高速到陕西,转连霍高速经甘肃兰州、武威、张掖、酒泉至敦煌。接着过瓜州、星星峡入疆,经哈密、吐鲁番,最终抵达乌鲁木齐。他们

商量好,在风景好的地方,就多待些日子,沉浸式去感受。

夫妻俩说:“旅途中的别样美好,只有体验过才感受得更真切。只要身体允许,我们想去更多的地方,遇见更美的风景。”

记者 李涛



3月26日晚,太原钟楼街举办“‘复刻回忆’翻开2024年的演唱会记忆”音乐会。2024年,我市共举办32场演唱会,现场观演人数近百万人次。钟楼街持续推出相关音乐会,吸引游客,持续放大演艺经济效应。

王韵菲 摄

杏花岭区举办清明追思活动

本报讯(记者 李杰华 通讯员 景钰茜)3月25日,杏花岭区文物旅游发展中心联合太原解放纪念馆、杨家峪街道山河村,在牛驼寨烈士陵园举办了清明追思“文物+节气”活动。该区各镇街文化站长、山河村党员代表及区文物旅游发展中心工作人员参加。

通过讲述古老的寒食节传统、介子推的忠义故事、与上巳节的交融汇合等,该区工作人员为大家讲述了清明节如何一步步演变,成为当下融合自然时令与人文风俗的关

键节气。

清明节是我国传统的祭祀先祖、缅怀先烈的节日。在杏花岭这片红色热土上,拥有众多承载着光荣历史的革命文物和红色文化遗址,牛驼寨革命烈士陵园便是其中具有代表性的文物载体,这里曾是解放太原的主战场之一。大家在工作人员的指导下,精心制作出一朵朵象征着思念与敬意的“菊花”。随后,一同参观了太原解放纪念馆,通过一幅幅珍贵的历史图片、革命实物和文献资料,共同回顾了解放太原那段波澜壮阔、可歌可泣光辉历史,

聆听了革命先辈的英雄事迹,深刻体会了革命先辈英勇顽强、不怕牺牲的伟大精神。在革命烈士纪念碑前,全体人员依次敬献菊花并鞠躬默哀,深情表达对革命先烈的无限哀思和崇高敬意。

据介绍,今年杏花岭区还将围绕“文物+节气”,精心组织一系列形式多样的活动,让公众沉浸式感受节气更迭中的传统文化魅力,激励更多人投身文物保护利用和文化遗产保护传承事业,助力文物“活”起来,让传统文化在新时代绽放新光彩。

许坦东街施工完毕

5条公交线路恢复运行

本报讯(记者 齐向真)随着许坦东街(东中环路—东润路)施工完毕,具备车辆通行条件,3月27日起,途经该路段的5条公交线路恢复该路段运行。

具体为23路、315路、327路、837路、837路支线。乘客如有疑问,可拨打公交服务热线0351—7249876咨询。

一堂生动的节水护水课

3月22日至28日是第三十八届“中国水周”。近日,太原市再生水综合利用示范基地迎来不少参观者。其中,来自晋源区姚村小学的60余名小学生更是充满求知欲,一堂生动有趣的节水护水课,让“节水小卫士”如痴如醉。

“火炬”路灯在春风中摇曳,运动足球灯将环保理念融入运动美学……步入示范基地,厂区环境便颠覆了学生们对传统水厂的印象。通过现场讲解,学生们了解到,生活污水经收集后,通过沉淀、过滤、消毒等工艺处理,最终蜕变为清澈的再生水。当看到处理后的水样与自然水体无异时,同学们纷纷感叹:“没想到再生水比自来水还清亮!”

在了解了再生水的基础知识后,同学们实地参观了再生水关键工艺车间——膜车间。车间内,管道纵横交

错,将每个处理环节紧密相连。机器运转发出低沉而规律的声响,仿佛在诉说着水资源循环利用的奥秘。排列整齐的超滤反渗透膜组设备,成为同学们关注的焦点——他们满怀好奇地靠近设备,仔细观察着每一道流程,试图揭开再生水处理的神秘面纱。基地负责人用通俗易懂的语言,为同学们介绍了示范基地的处理规模、水质标准和工艺流程,详细解释了超滤和反渗透技术的工作原理,以及这些技术在再生水处理中的重要作用。

当了解到再生水在城市工业利用、生态补水、园林绿化、市政杂用以及水能利用等多个领域的应用后,学生们发出一声声惊叹,深刻认识到再生水回用对于提高水资源循环利用的价值,并在他们心中种下了守护水资源的绿色种子。

记者 任晓明